

气价听证会昨召开

居民生活用管道天然气价格
该怎么调？

□本报记者 包凌雁

居民生活用气该不该调价，实行阶梯定价会对老百姓的日常生活带来怎样的影响？昨天下午，市物价局召开宁波市居民生活用管道天然气价格改革听证会，在公布的两套调价方案中，大部分参会人员同意第二套方案。

本次听证会共有18位市民参加，包括消费者、经营者、利益相关方、专家学者、市人大代表、政协委员、政府部门和社会组织代表等。其中消费者代表8名，占听证会参加人数总数的40%。消费者代表由个人自愿报名，经市消费者权益保护委员会推荐产生。

对九成居民生活影响不大

市物价局在调查研究和成本监审基础上，综合考虑社会承受能力、企业经营成本和省内同类型城市居民气价水平，结合市区居民不同用气需求，初步拟定了两套居民阶梯气价方案；同时，为适应天然气价格逐步市场化后上游价格频繁波动的发展趋势，及时疏导上游站点价格调整带来的价格矛盾，拟建立居民气价上下游联动机制。

根据阶梯气价方案说明，居民阶梯气价方案以户为单位，以年度为计量周

期，按照“保基本、促节约”的原则，确定三档气量和对应的价格，各档价格按用气量实行超额累进加价，各档气价比价关系基本保持在国家发改委指导意见要求的1:1.2:1.5水平。在保证绝大多数居民可以享受第一档基础气量和对应的价格之外，第二、三档价格标准制定体现了天然气资源稀缺程度、抑制过度消费的原则。

据测算，居民阶梯气价制度实施后，90%左右的居民用户支出增加不多，若执行方案一，年支出增加20元左右，若执行方案二，年支出增加最高不超过60元。小部分居民用户（约5%的用户消费了20%以上的天然气量）特别是地暖用户支出会大幅增加，但阶梯气价制度实施可能会促进这些居民节约用气，其年支出增幅或将下调。

大部分人赞同第二套方案

对两套居民阶梯气价听证方案，18名听证会参加人中，基本赞同方案一的有3位，基本赞同方案二的有15位，建议对两套方案作修改完善并适当扩大第一方案第一档气量的有7位，同意方案二各档气量但对第一档价格不作调整的有两位。总体来说，绝大多数参加人对建立居民阶梯气价制度，适当上调居民气价，表示理解和支持。

多数人认为建立居民气价上下游

联动机制很有必要，除了能适应天然气价格逐步市场化后上游价格波动更趋频繁的发展趋势，也有利于简化政府价格决策程序，降低行政成本和社会成本。有部分参加人建议，当上游门站价格下调时，要在限定的时间内及时调整居民气价，以保障消费者合理权益。政府部门要加强监管，对企业进行定期的成本监审，坚持对民生商品的微利原则。也有参加人建议对调价的频率给予控制。

建议提高低收入者补助标准

听证会上，部分参加人对分档气量及居民家庭人口数核定提出了建设性意见。

消费者邱敦平认为应当扩大第一档用气量，保障绝大多数居民家庭一日三餐及燃气热水器用气需求，并为今后天然气家电的推广留有余地。市人大代表王泰琅表示，子女成家后仍在父母家吃饭，以及为照顾孩子，父母与子女同住的情况在我市具有一定的普遍性，建议建立“关联户”，合理核定关联家庭用气量。对于户籍不在宁波的父母或子女与亲人同住的情况，建议采用户籍人口与临时户口、暂住证相结合的方式核定居民家庭实际居住人口。

听证人员不约而同地想到了调价后

对低收入家庭的影响，建议从政府层面提高低收入家庭补助标准。对此市政协代表表示会与相关部门加强沟通协调，形成水电气价补贴标准。

政协委员张华则建议，燃气经营企业要进一步稳定供气保障、加强安全宣传培训和管理、提升服务质量，行业主管部门要加强行业监管以保证民生行业保本微利。

市民可提出意见和建议

今日起，物价局将在市发展改革委网站（http://www.nbdpc.gov.cn）就居民气价改革方案公开征求社会各界意见，欢迎各界人士提出意见和建议。

公开征求意见时间为2015年11月20日至24日，各界人士可以通过信函、传真或网络等方式提出意见和建议。信函请寄至：宁波市物价局（价格管理处），地址：江东区和济街118号发展大厦A座2411室，邮政编码：315040；传真请发至：89183931；网络方式，请登录：http://www.nbdpc.gov.cn。

市物价局将在广泛听取社会各界意见基础上，修改完善居民气价改革方案，连同听证会和社会各界主要意见内容一并报市政府决策。经市政府集体审议决策后，将通过政府网站、新闻媒体向社会公布居民气价改革方案及社会各界意见的采纳情况。

司法退费方式是该改进了

□郭敬波



为方便当事人缴费、退费，余姚法院与当地银行合作，开通了“法网通”服务，当事人在任何一家银行可以交费、退费（10月10日《宁波日报》）。余姚法院的做法，笔者要为之点赞。也许有人说，所谓的“法网通”，不就是银行转账嘛，在微信、支付宝支付已成为生活常态的时代，这有什么好点赞的？

这是对当前司法退费机制不了解。现在，司法规费的交纳逐步实现了从现金模式到银行转账的转变，免除了当事人携带现金到法院交纳的麻烦和风险。但司法规费的退转，许多法院仍然停留在现金退费或者现金支

票退费的模式上。

也就是说，当事人打完官司后至少还要到法院再跑一趟，拿着身份证或单位收款收据、裁判文书生效证明才能办理退费业务。大额退费还要凭法院开具的现金支票再到银行领取。若承办案件法官外出办事或正在开庭，当事人还得再跑第二趟。现实中，一些小金额比如劳动争议5元的收费，一些当事人干脆就不再办理退费手续，致使这些账目长年挂在法院的账户上难以消化。

收费可以转账，退费不能转账，一直以来遭到不少当事人质疑，却鲜有改变。究其根源，是一些法院本位意识浓烈而服务意识不够，缺乏方便当事人的主动性。余姚法院的“法网通”业务，改变的只是一点点，却让当事人实现了交费、退费“双向便利”。这样的“便民司法”举措，多多益善。

市领导会见以色列客人

本报讯（记者王伊婧）昨晚，副市长王剑侯会见了以色列驻上海总领事柏安伦一行。

王剑侯对柏安伦总领事的来访表示欢迎，并介绍了宁波经济社会发展情况，希望双方在经贸、金融、教育、科技、文化、农业等领域加强交

流与合作。

柏安伦表示，今年是以色列驻上海总领事馆建馆二十周年，双方发展了良好关系，合作潜力很大。今后，以色列驻上海总领事馆将在两地的合作交流中发挥更好的作用，推动双方友好合作关系不断发展。

社科理论界座谈
学习宣传十八届五中全会精神

本报讯（记者李磊明）昨日下午，市委宣传部、市社科院（市社科联）联合召开社科理论界学习宣传贯彻党的十八届五中全会精神座谈会。与会者围绕十八届五中全会精神，结合工作实际，进行了交流研讨，作了解读阐述。

与会者表示，社科理论界要以高度的政治责任感，把学习宣传十八届五中全会精神作为当前首要的政治任务，摆在突出位置，集中力量、发挥

优势、全力以赴，全面、准确、深入地宣传阐释五中全会精神，切实推动五中全会精神深入人心。

会议要求，全市社科理论界要深刻理解和正确把握全会精神，努力创新载体、丰富宣讲手段，坚持贴近实际、务求工作实效，发挥专业优势、推进理论研究，真正把思想和行动统一到五中全会精神上来，把智慧和力量凝聚到实现中央、省委和市委确定的各项战略任务上来。

党员带头，美丽乡村生机盎然
宁海：“绿色先锋”活跃在基层

本报讯（记者黄合 宁海记者站蒋攀 通讯员徐光安）“现在来访的客人夸我们村子漂亮。”71岁的下畝村村民周钱勇站在自家庭院门口，满脸笑容。今年以来，宁海17000余名党员带头参与农村环境卫生整治，在“绿色先锋”的带动下，一个又一个美丽乡村出现在宁海大地。

在宁海县岔路镇下畝村，声名远播的除了村口那株千年的老樟树，还有村中心那个占地17亩的慈孝公园，绿草如茵，树木成林，这里是村民休闲健身的好去处。一年多前，这里是另一番景象，杂草丛生、蚊蝇滋生，俨然是个脏乱之地。

今年年初，村里22个党员站出来，认领环境卫生整治“责任田”，两三个人一组，不定期在公园里开展拔草、清扫、“你丢我捡”等活动，短短数月，整个公园的卫生状况焕然一新。与此同时，结合全县开展的固定组织生活日活动，每个月的第一个周二被确定为“绿色先锋服务日”，党员在全村各地开展“清除牛皮癣”、路面保洁、卫生死角垃圾清理清运等

活动，全面清理各种影响村容村貌的杂物。

“说老实话，过去村里党员的先锋作用并不是那么明显，毕竟不少人在外打工，流动党员占了不小比例。”岔路镇组织委员郑珍宏说，开展“绿色先锋”行动以来，村里的组织生活平均有九成以上党员参与，有些党员即使不能亲自参加，也发动自己的家属来“代岗”——建绿色家园，已经成为每个党员甚至村民的自觉行为。

“看到党员那么辛苦，我们也不好意思乱丢乱扔，毕竟是自己村子，清洁卫生谁不爱呢！”村民周瑞奎不无感慨地表示，在“绿色先锋”的带领下，家家户户不仅做起了“门前三包”，还开始清扫自己家的庭院，整个村子变得更加郁郁葱葱、生机盎然。

宁海县委组织部相关负责人表示，“绿色先锋”行动同样是宁海“基层基础建设年”活动的一个分支，通过建立先锋服务集体承诺制、固定组织生活日签到上墙公示制，让党员自觉增强服务意识，让党群之间走得更近。

产城融合提升城市吸引力
东部新城商品房库存去化周期为6.5个月

本报讯（记者王岚 通讯员刘刚）记者昨天从“宁波大东发展圆桌论坛”上获悉，经过10年努力，东部新城产城融合发展渐成气候，商品房库存去化周期为6.5个月，为全市最短。

2005年初，书香苑破土动工，东部新城建设首桩开打。转眼十年过去，东部新城已累计完成投资千亿元。建成功能性项目57个，总建筑面积544万平方米；在建功能性项目41个，建成道路40公里，新增绿地水域面积超过76万平方米。

大规模、高强度的建设背后，是东部新城谋划的产城融合发展城市经济“大文章”。目前，东部新城金融中心已集聚金融、保险、证券企业近40家；航运中心一期基本稳定在90家企业单位；会展中心共有800多家贸易类相关企业入驻。

与此同时，随着行政中心的全面

启用，文化广场全方位投用，东部新城做大做强贸易会展、金融服务、航运服务、现代商业和文化产业五大主导产业的产城融合篇章基础日新夯实。据东部新城最新透露的数据，2014年东部新城法人单位数已有近千家，从业者13.34万。仅中央商务区，目前已集聚1085家贸易、金融、航运企业。

目前，东部新城的配套建设日趋成熟：公园、广场、生态带相继投用；图书馆、城展馆、职工之家、华师大宁波艺术实验学校等公共服务设施加快建设；阪急阪神商业体开工建设；宁波国际交流服务中心、宁波康康云医院已经落户；新城二次招商成效明显。

高标准定位与建设，吸引了雅戈尔、保利、维科等众多知名房企的入驻开发。目前，新城已建成住宅楼盘总体去化率达78.5%，库存去化周期为6.5个月，在全市范围内整体去化周期最短。

阴雨连绵
烘谷忙

昨天又是阴雨天，在宁波市江北区庄桥街道费家村稻谷烘干中心，农户正在将刚收割到的稻谷倒入粮食烘干机中，12台机器开足马力，满负荷运作。据悉，中心的烘谷作业将持续40天，预计能为庄桥和周边农户烘谷5400吨。

（徐文杰 汪佳丽 摄）

除了发送垃圾短信，还会发来“客服”短信——
利用伪基站设骗局花样百出□本报记者 王晓峰
通讯员 朱君敏 林忻

诈骗短信铺天盖地，更有甚者还套着各种正规企事业单位的“马甲”，这背后其实是伪基站在捣鬼。几年前，伪基站犯罪刚冒头时，还是以发送垃圾短信扰民为主。而如今，能改号、能群发的伪基站成了通讯（网络）诈骗过程中不可或缺的一环。

昨天上午，江东公安分局民警对伪基站犯罪进行了剖析，建议市民对伪基站犯罪有个大致了解，这样除了能有效防范通讯（网络）诈骗，也能避免求职时被“高薪”给“坑”了。

各类新型诈骗中有伪
基站身影

这两天，关于“银行积分兑换现金”的诈骗短信又多了起来。以鄞州为例，各个派出所陆续接到市民报警，都是对“银行”发来的短信信以为真，点开了短信中给出的网址，之后掉进了陷阱。



因为事先设置好程序，伪基站和电脑连接后就可以“傻瓜式操作”，对外发送诈骗短信了。

（王晓峰 摄）

比如，在11月12日下午4时，鄞州首南派出所接到市民李女士报警，她在一小时前收到一条“银行”发来的短信，内容为“工商银行卡内的积分已满10000，可兑换10%的现金”。和其他被诈骗市民一样，李女士登录了短信上的网站，并且按网站要求填写了自己的银行卡信息和手机验证码，随后卡内的5000元被转走了。

“最近一段时间这类诈骗短信不少，没有这方面经验的市民很容易上当受骗。”民警说，镇海警方就曾破获过这类案件，发现这些问题短信是通过伪基站发送的，并且它会自动修改号码，使

得诈骗信息经过伪装后堂而皇之地进入了银行短信集合里面，真假难辨。通讯（网络）诈骗愈演愈烈，骗局中常出现伪基站的身影。骗子以伪基站开路，发送经过伪装的所谓银行提醒短信，告知受害人一个假象——你的钱被盗了；然后骗子伪装成某网络平台的客服，主动找上门要把钱退回来；之后利用受害人对于网银操作不够熟悉，骗取转账的手机验证码。

“这个过程当中，骗子也有可能是在发送过来的短信中附上钓鱼网站的网址或者包含有木马程序的软件，受害人打开网址那就完了。”民警说，利用伪

基站发送过来的短信花样百出，除了伪装成银行的外，还有校讯通、公检法系统等等。

伪基站已成为一大公害

伪基站犯罪是一种新型犯罪，不仅涉及地域广，而且社会危害大。据有关统计数据，全国每年通过伪基站设备可发送诈骗、赌博、推销、中奖等短信近亿条，伪基站已成为社会一大公害。

几年前，伪基站刚出现时主要用于发送各种垃圾广告；现在伪基站多用于通讯（网络）诈骗。骗子这么青睐伪基站是有原因的，除了“伪基站能够强制连接用户手机信号，获取一定半径范围内的手机信息，可以任意用手机或公用服务号码强行向用户手机发送短信”这个基本功能外，它的欺骗性、隐蔽性、流动性都是骗子行骗所必需的。

随着科技的发展，近年来这类设备逐步小型化，仅机顶盒那么大，并且手机测频、电脑储存、天线发射、移动电源全部整合在一个小小的铝合金机箱里面。不法分子不用开车，只要用一个双肩包就能边走边发，使得警方的打击难度成倍增加。

除此以外，骗子为了避免被警方顺藤摸瓜逮到，往往深居幕后，甚至躲在千里之外，但他们会聘用一些涉世未深的学生或者对于法律不熟悉的人士来担当伪基站的“操作员”。

“违法成本过低，再加上相应的科普宣传还不够深入，使得这类犯罪越来越嚣张。”民警说。